
ACCESSORI E PROFILATI
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
ACCESSORIES AND PROFILES
ASSEMBLY INSTRUCTION

RINGHIERE E BALCONI IN ALLUMINIO
ALLUMINIUM BANISTER AND BALCONIES





1

ALLUMINIO ESTRUSO

Lega primaria 6060: particolarmente adatta 
per ossidazione e finiture superficiali.

Lega primaria 6063: adatta per particolari
sottoposti a sollecitazioni.

MATERIE PLASTICHE 

Nylon poliammide 6-6/6 rinforzato con
fibra di vetro.

ACCIAIO

Tutte le miniturie sono in acciaio
Inox X5 CrNi 18/10 - A2.

PRETRATTAMENTI

Sbavatura e levigatura dei pezzi eseguita con
coni in ceramica mediante vibratore.

Trattamento non cromico per l’alluminio 
- IRIDITE NCP - per i pezzi soggetti a verniciature.

FINITURE

Ossidazione anodica tradizionale ed elettrocoloritura 
secondo tabelle UNI 7796/97.

Verniciature con polveri poliester puro 
secondo tabelle UNI EN 12206 -1: 2005.

CONTROLLO DI QUALITÀ

1) per tutti i materiali in entrata
2) durante il ciclo produttivo 
3) sui trattamenti di finitura 

4) al montaggio e confezionamento

SERVIZI
Oltre 300 punti di vendita sul territorio nazionale.

Ufficio tecnico Compas a disposizione del 
Cliente, per informazioni riguardanti il 

prodotto e sue applicazioni.

ALUMINIUM

Primary alloy 6060: it is suitable for
anodising and finishing proceeds.

Prymary alloy 6063: it is sultable for items 
which will be submitted to stress.

PLASTIC MOULDING

Nylon polyamide 6-6/6 reinforced 
with glass fibre.

STEEL

All the little accessoires are inox steel
X5 CrNi 18/10 - A2.

PRETREATMEN

The cutting removal and the lapping of the pieces are 
made by ceramic cone with vibrator.

No chromic treatment for aluminium - IRIDITE NCP - 
for the piece which will be submitted to painting proceed.

FINISHING

Traditional anodic oxidation and electrocoloring 
up to shedules UNI 7796/97.

Painting with pure polyester powders conforming 
to Ral charts UNI EN 12206 -1: 2005.

QUALITY CONTROL

1) foe every entering materials
2) during manufacturing proceed

3) on the finishing treatments
4) during assembly n packing proceed

SERVICES
Over 300 sale-points on the national market.

Technical office at total disposition 
of the customer for information about 

products and their aplication.

NOTIZIE INFORMATIVE SUI MAERIALI 
UTILIZZATI - FINITURE - CONTROLLI - SERVIZI

NEW ABOUT THE MATERIALS   - FINISHING
CONTROLS - SERVICES

RESPONSABILITÀ DEL PRODOTTO PRODUCT RESPONSABILITY
1)

2)

3)

4)

5)

La Compas si riserva, al fine di migliorare il proprio prodotto, di modificare senza 
preavviso quote o caratteristiche dei propri articoli.
Il materiale riscontrato difettoso darà diritto al Committente unicamente di 
richiedere la pura sostituzione del materiale difettoso e non alla rifusione di altri 
danni di qualsiasi specie.
Per gli accessori forniti grezzi, la Compas non risponde dell’eventuali anomalie  
riscontrate sui trattamenti di finitura superficiali eseguiti da terzi.
È esclusa ogni responsabilità, nel caso il materiale non venga impiegato a 
regolad’arte o fatto uso improprio.
Gli schemi di montaggio, gli esempi riportati e le relative quote del ns. catalogo 
sono puramente indicativi. 

Compas inteds, in order to improve their product, to change without notice both 
easures and characteristic of the products.
The goods declared tautly will give rights to the purchaser, to ask for a pure 
substitution of the above mentioned fautly goods, and not for any other responsa-
bility.
As concern the items supplied not anodised, that is raw, Compas will not answer 
about any eventual anomaly found the finishing treatments made by other people.
It is excluded any responsability, in case the goods will not be well and properly 
used.
The assembly diagram and the examples shown in our catalogues are purely 
indicative.

1)

2)

3)

4)

5)



2



3



25

98

45

104

25

25

85

103

64

45

64

79

88

RA 469
104

4



5

56

64

64 - 65 - 66

89

89

57

34

27

34

20

26

26

21

65

35

35

34

81

28

20

20

99

99

34

36



6

64

36

36

6464

65

72

94

94

95 - 102

95 - 102

81

56
spessore vetro mm. 8/8,38

57

103

60

46

46

46

47

47

47

79

27

spessore vetro mm. 8/8,38

15



7

15

15

103

103

82

100 - 101

100 - 101

100 - 101

100 - 101

68

62

21

21

45

66

66

66

67

67

67

67

90

90

98



8

20

85

105

58

49

73

59

61

46 - 56

61

59

95 - 104

69

71

71

97

42

43

44

44

44

50

96

74 - 96



9

92 - 93

92 - 93

46 - 56

95 - 102

51

97

68

69

67

102

23

23

29

30

21

21

33

33

33

33

21

21

33

70



10

70

70

70

74

39

39

39

40

40

40

40

52

29

29

29 - 86

98

37

37

37

38

40

40

38

38



11

38

38

38

15

15

30

29 - 86

53

85

85

31 - 32

31 - 32

86

86

86

91

88

55

55

54

24

22

80

80

DX - DCHA

DX - DCHA

DX - DCHA



12

86

92

92

30

87

30

78

87

24

30

30

16

16

17

17

17

17

18

19

75

76

104

93

76

89

45

45



13

77

77

46 - 56

950

RA 931
84

Piantana in alluminio con coppia
di inserti in acciaio inox H=950

Aluminium column with
stainless steel reinforcement bars

1050

RA 932
84

Piantana in alluminio con coppia
di inserti in acciaio inox H=1050

Aluminium column with
stainless steel reinforcement bars

1300
RA 933
84

Piantana in alluminio con coppia
di inserti in acciaio inox H=1300

Aluminium column with
stainless steel reinforcement bars

RA 934
83

Basetta a pavimento con supporto portavetro
 in alluminio estruso per piantana 40x20

Aluminium extruded floor base
Sabot d’aluminium d’extrusage

Anclaje suelo extrusion
70

950

RA 935 Piantana in alluminio H 950
Aluminium column H 950

RA 936 Piantana in alluminio H 1050
Aluminium column H 10501050

RA 937 Piantana in alluminio H 1300
Aluminium column H 13001300

46 - 56

RG 42
50

Guarnizione in pvc nero per vetro 8÷8,38
Black pvc gasket (Thik. 8÷8,38)

Garniture pvc noir (8÷8,38)
Guarnicion junquillo para vidro 8÷8,38

RG 65
50

Guarnizione in pvc nero per vetro 10÷10,76
Black pvc gasket (Thik. 10÷10,76)

Garniture pvc noir (10÷10,76)
Guarnicion junquillo para vidro 10÷10,76

RA 938
75

Basetta a pavimento in alluminio
estruso per montante 40x20

Aluminium extruded floor base
Sabot d’aluminium d’extrusage

Anclaje suelo extrusion

35

RA 939
78

Basetta a pavimento in alluminio
estruso a sbalzo

Floor base with external upright
Sabot avec montant esterieur

Anclaje a pavimento con montante “Fuera de Borde”



14



15

RA 723
Tappo terminale in nylon nero
per profilato GR. 14-800318.

RA 722
Tappo terminale in alluminio estruso per
profilato GR. 14-800318.
Completo di grani di fissaggio in acciaio inox.

RA 724
Coppia tappi terminali inclinati a 30° in

alluminio estruso per profilo GR. 14-800318.
Completa di grani di fissaggio in acciaio inox.

(*) RA 869
Tappi terminale in alluminio estruso per

profilo GR. 14-800534.
Completo di grani di fissaggio in acciaio inox.

(*) RA 870
Coppia tappi terminali inclinati a 30° in
alluminio estruso per profilo GR. 14-800534.
Completa di grani di fissaggio in acciaio inox.

(*)
 F

IN
O

 E
SA

U
RI

M
EN

TO
 S

C
O

RT
E



16

RA 916 DX
Tappo destro diritto in alluminio estruso
per profilato GR. 14-800754
completi di grani in acciaio inox.

RA 917 SX
Tappo sinistro diritto in alluminio estruso
per profilato GR. 14-800754
completi di grani in acciaio inox.

RA 917 SX RA 916 DX

RG46

RA781
profilo: 201012

RG470



17

RA 918
Tappo superiore sinistro a 30°
in alluminio estruso per profilato
GR. 14-800754 completo
di grani in acciaio inox.

RA 919
Tappo inferiore sinistro a 30°
in alluminio estruso per profilato
GR. 14-800754 completo
di grani in acciaio inox.

RA 920
Tappo superiore
destro a 30° in
alluminio estruso
per profilato
GR. 14-800754 completo
di grani in acciaio inox.

RA 921
Tappo inferiore destro a 30°
in alluminio estruso per profilato
GR. 14-800754 completo
di grani in acciaio inox.



18

RA 922
RACCORDO D’ANGOLO
ESTERNO A 90°
IN ALLUMINIO ESTRUSO
PER PROFILATO
GR. 14-800754
COMPLETO DI GRANI E
VITI IN ACCIAIO INOX



19

RA 923
RACCORDO D’ANGOLO
INTERNO A 90°
IN ALLUMINIO ESTRUSO
PER PROFILATO
GR. 14-800754
COMPLETO DI GRANI E
VITI IN ACCIAIO INOX



20

RA 635
Tappo terminale
diritto in nylon
nero per profilato
200396.

RA 636
Coppia tappi terminali
“inclinati” in nylon nero
per profilato 200396.

RA 574
Tappo terminale “inclinato” in alluminio estruso per
profilato GR. 14-200593 completo di grani di
fissaggio in acciaio inox.

RA 771
Coppia tappi terminali a 30° in alluminio estruso per
profilato GR. 14-200593 completo di vite e grani 
in acciaio inox.



21

RA 821
Tappo terminale diritto
in nylon nero
per profilo 200395.

RA 822
Coppia tappi terminali inclinati a 30°
in nylon nero per profilo 200395.

RA 590
Squadretta allineamento
angolo a 90° per profilo 800405.

RA 754
Coppia tappi terminali inclinati a 30° in
alluminio estruso per profilo GR. 14-800405
grani e vite in acciaio inox.

RA 753
Tappo terminale in alluminio

estruso per profilo GR. 14-800405
grani in acciaio inox.

RA 832
Tappo in nylon nero semiovale
per profilo 200006

RA 833
Tappo in nylon nero
semiovale per profilo 200797



22

RA 901
Raccordo d’angolo a 90° per profilo 800318 in
alluminio estruso (grani e viti in acciaio inox)

RA 802 pag. 44



23

RA 824
Raccordo d’angolo a 90° per profilo 200725 in alluminio
estruso. Tappi sagomati in nylon nero. Grani e viti in
acciaio inox.

Raccordo d’angolo a 90° per profilo 200594 in alluminio
estruso. Tappi sagomati in nylon nero. Grani e viti in
acciaio inox.

RA 827

RA 802
(pag. 44)



24

RA 900
Raccordo d’angolo a 90° per
profilo 200396 in alluminio estruso,
tappi sagomati in nylon nero, viti in
acciaio inox.

RA 911
Raccordo d’angolo a 90° per profilo 200593
in alluminio estruso, viti in acciaio inox.



25

RA 385

Squadra angolo fissa in alluminio
estruso. Completa di grani di
fissaggio in acciaio inox.

RA 390 Squadra angolo variabile in alluminio estruso. Completa di
grani di fissaggio in acciaio inox.

RA 391 Squadra angolo a compasso in alluminio estruso.
Completa di grani di fissaggio in acciaio inox.



26

RA 575
Squadra angolo a compasso
con angolo in alluminio
estruso.
Completa di grani di fissaggio
in acciaio inox.

RA 576
Squadra angolo regolabile
con doppio snodo
in alluminio estruso.
Completa di grani di
fissaggio in acciaio inox.



27

RA 573
Supporto di fissaggio passamano al muro “registrabile” in
alluminio estruso. Completo di vite T.E. M8x20, rondella e
dado esagonale autobloccante in acciaio inox.

RA 718
Supporto di fissaggio passamano al muro “registrabile” in
alluminio estruso. Completo di vite T.E. M8x20, rondella e
dado esagonale autobloccante in acciaio inox.

PER CORRIMANI
COMPOSTO DA N.2
PROFILATI



28

RA 634
Supporto di fissaggio passamano al muro in alluminio estruso per corrimani tubolari.
Completo di n. 2 viti autofilettanti
in acciaio inox (Ø 4,2x13).

PER CORRIMANI
TUBOLARI



29

RA 854
Supporto di fissaggio passamano
al muro per tondo Ø 35
(35x31x2).

RA 828
Supporto di passamano
al muro per tondo Ø 50
(50x46x2).

RA 855
Tappo in alluminio
per tondo Ø 35x2.

RA 856
Tappo in nylon nero
per tondo Ø 35x2.

RA 872
Tappo in ABS cromato
per tondo Ø 35x2.



30

RA 912
Supporto di fissaggio passamano al muro
per tondo Ø50 con viti frontali a scomparsa.

RA 913
Supporto di fissaggio passamano
al muro con viti frontali a scomparsa.

RA 907
Tappo in alluminio
per tondo Ø 50x2

RA 830
Tappo in nylon
nero per tondo
Ø 50x2

RA 871
Tappo in ABS
cromato per
tondo Ø 50x2



31

RA 884
Boccola in nylon per
bloccaggio barretta in  
tondo 30 sp. 2 completo di vite
a brugola M8x30 inox.

RA 885
Boccola in nylon per
bloccaggio barretta in
tondo 20 sp. 2 completo di vite
a brugola M8x30 inox.



32

ESEMPI DI MONTAGGIO BARRETTE
TONDE Ø 30 O Ø 20 SPESSORE mm. 2

CON BOCCOLE IN NYLON
RA 884 O RA 885

PREPARAZIONE
PRELIMINARE

Prima del posizionamento
(corrimano, traversa)
inserire nelle barrette

l’accessorio RA 884 o RA 885
con vite innestata “sopra” e “sotto”.

1
Bloccare le viti in modo

che il nottolino in
alluminio e la boccola in

nylon facciano corpo unico
serrandosi sulle barrette stesse.

2
Togliere le viti e procedere
quindi al montaggio delle
barrette sul corrimano e

traversa inferiore.

3



































































































































97

RA 792
Supporto a pinza con “sella tonda”
(mm 70) porta vetro stratificato o
pannello in alluminio estruso.
Completo di n. 2 viti T.S.C. M5x16 in
acciaio inox. Guarnizione in giprene
nero per spessore vetro
mm 8 ÷ 8,76

Nota: per posizione pinze in verticale
(sul montante tondo) usare innesto
fermavetro RA 481 (pag.89).

RA 815 SX. o DX.
Supporto a pinza (mm 60) con “sella tonda” porta vetro stratificato o pannello in alluminio estruso. Completo di n. 2 viti T.S.C.
M5x16 in acciaio inox. Guarnizione in giprene nero per spessore vetro mm 8 ÷ 8,76.

Nota: per posizione pinze in verticale (sul montante tondo) usare innesto fermavetro RA 481 (pag.89), inoltre preghiamo documen-
tarsi a pag. 89 seguendo le applicazioni della mano (destra o sinistra) a secondo del tipo di applizazione.



98

RA 857
Piastrina unione montante a traversa
con inclinazione max 40°.
Completa di viti di fissaggio in
acciaio inox T.C.E.I. M8x30.

RA 770
Piastrina unione coprimontante a traversa
inclinata a 30°, in alluminio estruso.
Completa di viti di fissaggio T.C.E. M8x30
e n. 2 viti T.C. 4,8x32 acciaio inox.

Per lavorazioni sul
profilato vedere a
pag. 112

INCLINAZIONE REGOLABILE

RA 386
Piastrina fissaggio viti con
inclinazione max 40°,
in alluminio estruso.
Completo di viti di
fissaggio acciaio inox.
(interasse viti mm 28)

viti T.C. croce
Ø 4,8x32 inox



99

RA 638
Tappo terminale in
nylon nero per
800181 e 500034. RA 637 (*)

Supporto a sbalzo fissaggio
traversa 800181 in alluminio
estruso, grani in acciaio inox.

RECINZIONI
ORIZZONTALI

SEZIONE
D’ANGOLO

(*)
 A

C
C

ES
SO

RI
 S

U
 R

IC
H

IE
ST

A



100

RA 736
Staffa con grano di

regolazione.
Grano e viti in acciaio inox.

RA 786 Telaio portavetro sp. 8 mm
RA 812 Telaio portavetro sp. 10,76 mm

STAFFA PER
DIVISORI
BALCONI

(*) RA 739
Sottopiastra inclinata a 2°

per staffa a pavimento.

RA 742 (*) 
Ancoraggio con innesto
sulla piantana 40x20
con vite T.C.E.I. M8x30
in acciaio inox.

RA 740
Ancoraggio staffa sul
passamano laterale con
rivetti, dado autobloccante,
viti T.E. M8x20
e T.C.E.I. M8x40 in
acciaio inox.

(*)
 A

C
C

ES
SO

RI
 S

U
 R

IC
H

IE
ST

A



101

DIVISORI BALCONI
Schema di montaggio staffa
sul montante 40x20.

Schema di montaggio staffa
sul passamano laterale.

Schema di montaggio
staffa a muro.

Schema di
montaggio staffa a pavimento.



102

RA 661
Squadra a 90° in alluminio
estruso per 800232 - 800438.
Completa di grani inox e tappi chiudiforo.

RA 662
Coppia squadre a 30° in alluminio estruso per 800232 - 800438.
Completa di grani inox e tappi chiudiforo.

RA 786 Telaio portavetro sp. 8/8,38 mm
RA 812 Telaio portavetro sp. 10,76 mm

(*) RA 820
Tappo terminale in
alluminio per profilo
200727

120° 60°

(*)
 F

IN
O

 E
SA

U
RI

M
EN

TE
 S

C
O

RT
E



53

103

RA 726
Attacco alla muratura per
201012.

RA 727
Squadra fissa a 90°
per 201012.

RA 393
Piastra unione traversa
200591 in alluminio
estruso. Completa di
grani di fissaggio in
acciaio inox.

RA 689
Sostegno supplementare
traversa inferiore.
Completa di vite e rondella in
acciaio inox.



104

RA 469
Piastrina fissaggio alla muratura a sbalzo regolabile
in alluminio estruso. Completi di grani di fissaggio in
acciaio ionx.

RA 389
Terminale di fissaggio alla muratura
in alluminio estruso. Completi di grani
di fissaggio in acciaio inox.

RA 914
Terminale di fissaggio
alla muratura in alluminio
estruso sui profili 200725 + 200591
completi di grani in acciaio inox.



105

RA 774
Squadra fissaggio traversa
inferiore ad inclinazione variabile.
Vite Ø 4,8x16 - T.E. con taglio a cacciavite
e grani in acciaio inox.



106



107

RA 461
RA 706

Cp. stendibiancheria
RA 853 = fissa (40x20)
RA 873 = ripieghevole (40x20)
RA 895 = fissa (50x38)
RA 896 = ripieghevole (50x38)

ESEMPI
DI REALIZZAZIONE
(puramente indicativi)

RA 802

40x20

RA 471

RA 823

RA 470

RA 471

RA 471
RA 650

200591
200592

RA 461
RA 706
RA 908

RA 470RA 389

RA 389 RA 916

RA 778

RA 788
RA 917

800754+200591

RA 471
RA 472

201013
RG. 46

40x20

RA 389

RA 824
RA 827

RA 824
RA 827

RA 470

RA 385

800395
coprimontante



108

ESEMPI DI REALIZZAZIONE
(puramente indicativi)

RA 389

RA 689RA 471
RA 472

201012 + RG. 46

RA 470

40x20

RA 471
RA 472

201012
RG. 46

201012
RG. 46

800395
coprimontante

800395
coprimontante

RA 788

RA 776

RA 693

RA 778

RA 461
RA 706

RA 470

RA 691

40x20

RA 691
201012
RG. 46

RA 693

RA 471
RA 650

RA 659

RA 390

RA 396

RA 480 sx.
RA 660 sx.

con intelaiatura

RA 633

RA 490RA 461
RA 706

RA 489

RA 689
RA 656
30°

800232
intelaiatura



109

SCHEMI DI MONTAGGIO
(le quote indicate sugli schemi di montaggio sono puramente
indicative)



110

SCHEMI DI MONTAGGIO
(le quote indicate sugli schemi di montaggio sono puramente
indicative)



111



112

AT
TR

EZ
ZA

TU
R

E 
PE

R
LA

 L
AV

O
R

AZ
IO

N
E

D
EL

 S
IS

TE
M

A 
G

R
. 1

4
R

IN
G

H
IE

R
E 

E 
BA

LC
O

N
I

Pr
od

ot
te

 d
a:

Pr
oc

ud
ed

 b
y:

W
O

R
K

IN
G

EQ
U

IP
M

EN
TS

N
O

TA
:

In
fo

rm
ia

m
o 

la
 n

s.
 p

re
gi

at
a 

C
lie

nt
el

a 
ch

e 
pu

ò 
co

nt
at

ta
re

 le
 s

pe
tt.

li 
So

ci
et

à 
- s

op
ra

ci
ta

te
 - 

pe
r u

lte
rio

ri 
in

fo
rm

az
io

ni
 d

i c
ar

at
te

re
 c

om
m

er
ci

al
e 

e 
te

cn
ic

o.
W

e 
ar

e 
in

fo
rm

in
g 

al
l o

ur
 c

us
to

m
er

s 
th

at
 th

ey
 c

an
 c

on
ta

ct
 th

e 
ab

ov
e 

m
en

tio
na

ed
 c

om
pa

ny
 fo

r f
ur

th
er

 in
fo

rm
at

io
n 

bo
th

 te
ch

ni
ca

l o
r c

om
m

er
ci

al
.

N
ou

s 
in

fo
rm

os
 to

us
 n

os
 c

lie
nt

s 
qu

’il
s 

pe
uv

en
t c

on
ta

ct
er

 le
s 

su
sm

en
tio

nn
és

 s
oc

ié
té

s 
po

ur
 n

’im
po

rte
 q

ue
lle

 in
fo

rm
at

io
n 

te
ch

ni
ci

en
s 

ou
 c

om
m

er
ci

al
es

.
In

fo
rm

am
os

 a
 n

ue
st

ra
 p

re
ci

ad
a 

cl
ie

nt
el

a 
qu

e 
pu

ed
e 

co
nt

ac
ta

r c
on

 la
 s

oc
ie

da
d 

pa
ra

 p
os

te
rio

re
s 

in
fo

rm
ac

io
ne

s 
de

 c
ar

ac
te

r c
om

er
ci

al
 y

 te
cn

ic
o.



113



114



115

RA 935 RA 937RA 936

PI
AN

TO
N

E 
IN

 A
LL

U
M

IN
IO

 E
ST

RU
SO

13
00

10
50

95
0

40
20

40
20

40
20

PI
AN

TO
N

E 
IN

 A
LL

U
M

IN
IO

 E
ST

RU
SO

PI
AN

TO
N

E 
IN

 A
LL

U
M

IN
IO

 E
ST

RU
SO



116





COMPAS SRL
VIA GOBETTI 21 | 20090 BUCCINASCO, MILANO 
Tel. +39 02 48843894 | Fax +39 02 48843763 

compas@compas-srl.it
www.compas-srl.it

ACCESSORI IN ALLUMINIO 
PER SERRAMENTI, RINGHIERE, 
BALCONI E SCALE

Ed
. 1

1-
20

19

MADE IN ITALY


	1_32_GR14_10_2019 copia
	33_64_GR14_10_2019 copia
	65_96_GR14_10_2019 copia
	97_116 GR14_10_2019 copia



